TEMA 8 — Tablas y Graficas

Hoja de ejercicios

1. Representa en el plano cartesiano los siguientes puntos e indica el
cuadrante en el que se encuentran.
A4, 5) B(0, 4) C(5, 0) D(-6, 3) E(-3,0)
F(-5, -1) G(0, -1) H(3, -3)
Solucion:
Primer cuadrante: A; Segundo cuadrante: D; Tercer cuadrante: F;
Cuarto cuadrante: H; Ejes de coordenadas: B, E, C, G.
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2. Escribe las coordenadas de los siguientes puntos.
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Solucién: A(0, 7); B(2,1); €(10,1); D(12,7); E(10,12); F(2, 12).

3. Representa en los ejes cartesianos los puntos A(
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4. Completa la tabla con los puntos del sistema cartesiano.
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Solucion:
x |y
A 5 9
B -9 7
c 9 -7
D | -5 | -7
E -3 | -7
G -5 -3
H 3 1




5. Representa graficamente las siguientes funciones lineales determinando
previamente su pendiente, su ordenada en el origen y el punto de corte con

el eje Y. ¢ Son funciones de proporcionalidad?

a) y=-4x+3 b)y:%x—% C) y=-2x+2
Solucion:
Recta m n Punto de corte con el Eje Y
a) -4 3 (0, 3)
1 1 1
b — -— 0,-—
) > > (0,-2)
c) -2 2 (0, 2)

No son funciones de proporcionalidad pues no pasan por el origen (0, 0).
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6. Representa la funcion lineal y = 2x+ nparan=10,n=3,n=-3yn=-10 en

los mismos ejes de coordenadas. ¢ Como son las rectas que has obtenido?

Solucién: Son rectas paralelas por tener la misma pendiente, m = 2.
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7. Determina la pendiente, la ordenada en el origen y el punto de corte con el

eje Y de las siguientes funciones lineales.

a) y=3x+4

b) y=-5x-8

Solucién: a)ym=3,n=4,(0,4); b)m=-5,n=-8, (0, -8).



8. Representa graficamente estas funciones afines, indicando la pendiente y la
ordenada en el origen:
a) y=-2x+4 b)y=x+4
Solucién:a)m=-2,n=4; b) m=1,n=4.
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9. Rellena las siguientes tablas sabiendo que corresponden a funciones de
proporcionalidad directa. Halla la razén de proporcionalidad de cada una de

ellas.

a)|x [-2 |-1 |0 |1 2 b) [x 12|24 |36 |48|72

y -3 y 12

Solucion: a) Razén de proporcionalidad: m = -3

x |2 -1 [0 [1 |2
y |6 |3 |0 |-3 |-6

b) Razén de proporcionalidad: m = %

x |12 |24 |36 (48 |72
y |4 8 12 16 | 24




10. Escribe la expresion algebraica de las funciones que se corresponden con

los siguientes enunciados.
a) Una funcion de proporcionalidad directa cuya pendiente es m = —%

b) Funcién de proporcionalidad directa que pasa por el punto (2, 10).

¢) Funcién que a cada numero le asigna su triple. ;Es de proporcionalidad
directa?

d) Una funcion que a cada numero le divide entre 6. ;Es de proporcionalidad

directa?

Solucién: a) y = —%x; b)y=5x; ¢c) y=3x,Si;d) y= %x. Si.

11. Representa la funcion y = 2x + 6. ¢Es una funcién de proporcionalidad
directa?
Solucién: No es una funcién de proporcionalidad directa pues no pasa

por el origen (0,0).

12. Escribe la formula de las funciones de proporcionalidad directa cuyas
razones de proporcionalidad son las siguientes:

a) 7 b) -4 c) ‘% d) 8

Solucidén: a) y=7x; b)y=-4x; c)y= —%x; d) y = 8x.



13. Dibuja la grafica de la funcion asociada a esta tabla. ¢ Cual es la razén
de proporcionalidad?
X -6 -3 0 3 6 9

y 9

Solucioén: La razén de proporcionalidad es %

f

14. La razén de proporcionalidad de dos magnitudes directamente
. 3
proporcionales es —5

a) Escribe la férmula.
b) Construye una tabla de valores.
c) Representa la funcidn.

Soluciones: a) y = —%X; b) y 6 3 0 3 | -6




15. Asocia a cada una de las siguientes formulas su grafica correspondiente:

a) y=4x b) y=x c)y=-4x d)y=—%x

! / //
| o
_F I / //‘
'/
e
3 2 I (N 4 5 3
//// !
v
an
s
//
S
Solucion: a) f; b) g; c) h; d)i.

16. Halla el valor de la variable dependiente para los valores -2, -1, 0, 1, 2
en las siguientes funciones e indica cuales son funciones de

proporcionalidad directa.

a)y=x-2  b)y=-6x c)y=x*+1 d)F—gx

Solucién: Son funciones de proporcionalidad directa: b) y d).

a) b) c) d)
x |y X y x|y X
2 | 4 -2 12 2 | 5 -2 )
-1 -3 -1 -1 2 -1 25
0| -2 0 0 0| 1 0 0
-1 -6 2 1 -2,5
2 0 2 |12 2 5 2 -5




17.¢ Cuales de las siguientes graficas no se corresponden con funciones de
proporcionalidad directa? Razona la respuesta.
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Solucion: Las graficas a y d no son, porque no son rectas. La grafica c no
es porque, aunque es recta, no pasa por el origen. La grafica b es de

proporcionalidad directa porque pasa por el origen (0,0).



